

巴黎残奥会凌晨开幕

开幕式同样在体育场外举行,也是历史首次



本报记者 张峰

北京时间8月29日凌晨,巴黎残奥会将正式拉开帷幕。这座刚刚经历了奥运会大派对的浪漫城市将再次迎来全世界的客人,埃菲尔铁塔前的场地上已竖起了高大的残奥会标志。

和巴黎奥运会一样,巴黎残奥会的开幕式也将在体育场外举行,这同样是残奥会的历史首次。

与奥运会开幕式时各代表团在塞纳河上乘船巡游不同,巴黎残奥会开幕式巡游的路线为香榭丽舍大街,主会场则设在协和广场。在将近三个小时的时间里,光之城巴黎被改造成一个宏伟的舞台,来自184个代表团的约4400名残奥运动员,进行了一场从凯旋门到协和广场的大游行。

值得一提的是,巴黎奥运会期间,协和广场曾承办了滑板、自由式小轮车、三人篮球等项目的比赛。奥运会结束后,残奥会开幕式团队将部分比赛设施就地取材,应用到残奥会开幕式中,最终围绕协和广场的方尖碑搭建了主舞台。

巴黎残奥会共有11个比赛日,约4400名运动员参加22个大项的角逐,将产生549枚金牌,比奥运会时的数量多了220枚。这是因为与奥运会相比,残奥会的每个大项都有更多细致分类,这是为了确保轮椅运动员、视障运动员、肢残运动员、智力障碍运动员及其他类别残疾的运动员能够拥有公平的竞争环境。比如仅田径一个大项,就将产生164枚金牌。

随着开幕式的落幕,运动员们也将进入自己的奥运时间。

2024年巴黎残奥会中国体育代表团总人数为516人,其中浙江省共有59名人员入选,包含运动员38名、教练员12名、领队5名、工作人员2名、队医2名,人数超过东京残奥会,为历届之最。他们将参加射箭、田径、羽毛球、盲人足球、皮划艇、自行车、盲人门球、赛艇、举重、游泳、跆拳道11个大项69个小项的比赛。

记者从省残联获悉,此次入选运动员中既有经验丰富的老将,也有崭露头角的新秀。队伍中光是往届的残奥冠军就有11人,如三届自行车残奥冠军、世界纪录保持者李樟煜,两届举重残奥冠军、世界纪录保持者谭玉娇,以及蒋裕燕、王李超、姚攒、张天鑫等。

除此之外,本次入选名单中,还有11名运动员是首次参加残奥会,如游泳项目谢志立、诸吉,田径项目薛恩慧,跆拳道项目姚依楠,羽毛球项目林双宝、林乃利等,其中年龄最小的是19岁的游泳运动员谢志立。另外,跆拳道、羽毛球两个项目均是浙江省首次获得残奥会参赛资格。

如今,他们已经在巴黎蓄势待发。一起来见证,属于他们的高光时刻。

美网激战正酣,中国军团仅剩4人 还有这些华裔面孔,值得关注



孙璐璐



涂辰立

本报讯 北京时间8月28日,2024美网首轮比赛结束,中国军团11名选手出战,郑钦文、王欣瑜两人上演逆转好戏,2:1逆转对手晋级;王雅繁在6:2赢下第一局之后,收到对手萨卡里的退赛礼;男单选手商竣程3:2战胜哈萨克斯坦的布勃利克,4人成功晋级第二轮。

中国一哥张之臻对阵英国头号球员,赛会25号种子德雷帕,在3:6、0:6、0:4落后的情况下因伤退出了比赛,遗憾止步首轮。接下来,张之臻将回到国内休整,并开始备战中国赛季。浙江选手布云朝克特首次进入大满贯正赛,首轮不敌赛会8号种子鲁德。袁悦、张帅、王曦雨等选手也遗憾止步首轮。

除了这些熟悉的球员之外,不少球迷也关注到,在美网的赛场还有不少华裔面孔。

在男单首轮比赛,澳大利亚华裔涂辰立首轮迎战大满贯冠军阿尔卡拉斯。面对实力强劲的阿尔卡拉斯,涂辰立在局点上使用下手发球的偷袭战术,虽然失败告终,但这个看起来“很傻”的窘境把涂辰立自己逗笑了,一直到局间休息都笑个不停。这个大胆的行为也让现场观众报以了热烈的掌声和欢呼。虽然最终输掉了比赛,但这个笑起来显得十分“憨厚”的小伙子也让不少球迷印象深刻。

涂辰立1996年出生于澳大利亚阿德莱德,父母在上世纪80年代从中

国移民至澳大利亚。涂辰立的中文十分地道,此前来中国参加比赛,就用中文表达过自己对祖国的感情。

美国选手麦克唐纳德是大家熟悉的网球选手,由于名字谐音,很多网友亲切地称他为“麦当劳”。麦克唐纳德的外祖母来自广东,1995年出生的他在青少年时期就有些不错的表现,21岁时开始了自己的职业道路,曾在2023年澳网击败西班牙天王纳达尔。

2024美网,麦克唐纳德的首轮对手是世界排名第一的辛纳,在首盘比赛第1局就成功破发,并以6:2拿下第一盘。但辛纳作为赛会头号种子,及时调整了状态,麦克唐纳德未能在世界第一面前更进一步。

作为温网的大黑马,新西兰华裔球员孙璐璐从2024温网资格赛突围,在首轮爆冷淘汰郑钦文,一路闯入温网女单八强。在上周的WTA500蒙特雷站,孙璐璐一举获得了亚军。来到美网,首轮面对意大利的高手布朗泽蒂,孙璐璐因身体原因退出比赛。后续,她将与王曦雨搭档一起出战女双的比赛。

孙璐璐2001年出生在新西兰南岛的一个小镇,她的母亲是中国人,而父亲则是克罗地亚人,从5岁起在瑞士长大。这个23岁的小姑娘打起球来动作敏捷高效、出手果断,在生活中喜欢在社交网站分享自己的训练和日常,颇受球迷喜爱。

本报记者 王萍琴